

安徽医科大学干部送任 暨安徽医科大学与淮北市合作签约仪式举行

汪华东王琦见证签约并讲话

■记者 詹岩

本报讯 7月16日上午,安徽医科大学干部送任暨安徽医科大学与淮北市合作签约仪式举行。市委书记汪华东、安徽医科大学党委书记王琦见证签约并讲话。市委常委、组织部部长金更华主持;市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利,安徽医科大学党委常委、组织部部长、统战部长李震静参加。

汪华东向安徽医科大学长期以来对淮北卫生健康事业发展的支持与帮助表示感谢。他说,近年来,我市不断推进优质医疗资源扩容,先行先试紧密型城市医疗集团建设,让群众在家门口享受到高水平医疗服务。希望安徽医科大学选派更多专家和干部来淮交流挂职,接收更多淮北医疗卫生专业人才到学校学习充电,鼓励更多优秀毕业生来淮就业创业,在淮组建更多专家工作室和医联体,共育优秀人才、共推学科建设、共创科研成果。淮北市委、市政府将组建工作专班,及时协调解决合作中遇到的具体问题,持续探索更加灵活多元的高层次人才互聘互派机制、柔性引才机制,为学校师生来淮工作营造最舒心的环境,提供最优质的服务。

王琦简要介绍了学校发展情况。他表示,将以此次签约为新起点,紧密结合淮北实际和发展所需,充分发挥

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚定不移推进高水平对外开放

详见第3版

市政协主席会议 专项民主监督应急管理工作

■记者 俞晓萌

本报讯 7月16日下午,市政协主席会议专项民主监督应急管理工作。市政协主席钱界殊率队实地监督检查。市政协副主席孙兴学、朱先明、李公峰、董哲、胡守斌、陈忠新,秘书长张红玉参加活动。

签约仪式上,李震静介绍了市校干部人才合作共建等有关情况,并与市委组织部有关负责同志分别代表双方签订《中共淮北市委组织部与中共安徽医科大学委员会组织部干部人才合作共建协议》。

全服务高质量发展。

在临涣化工园区,钱界殊一行先后走进安徽碳鑫科技有限公司、安徽天成新材料有限公司、安徽湛为气体有限公司,实地察看企业安全管理体系建设、双重预防机制数字化系统建设、安全许可办理等情况。他强调,企业要严格落实安全生产责任,不断提升自动化、智能化管理水平,常态化推进安全隐患排查整治,提升生产效能。

钱界殊一行来到市应急指挥中心,听取应急指挥系统建设和全市14家单位信息系统接入情况的汇报,详细了解应急综合指挥平台监测监控、指挥调度等功能,并通过平台查看矿山、危化、电焊作业等行业实时监测监控数据、视频数据及可视化调度。他指出,要坚持安全第一、预防为主,建强用好应急综合指挥平台,大力提升安全风险防范化解能力,以高水平安

我市推广以工代赈促进群众就业增收 上半年带动群众就业8992人,发放劳务报酬1.1277亿余元

■记者 王守明

本报讯 今年上半年,全市以工代赈带动群众就业8992人,发放劳务报酬1.1277亿余元。

强化政策保障。聚焦农业农村基础设施、重点工程项目、城乡融合发展中小型基础设施建设等领域,全面推进以工代赈劳务方式,编制发布年度《适用以工代赈市级重点工程项目清单》,建立以工代赈工作市级协调机制,明晰部门职责与工作流程,推动以工代赈政策落地落实。

强化项目带动。积极争取中央及省级资金支持,组织县(区)开展以工代赈项目认定,形成项目清单,8257人次。

确保项目来源清晰、目标明确。近日,杜集区朔里镇农村基础设施及环境整治提升项目获第三批以工代赈专项中央预算内投资697万元,成为我市首个以工代赈中央预算内资金支持项目。该项目预计带动当地群众就业306人,发放劳务报酬299万元。

强化宣传培训。通过线上线下工作平台,及时解读以工代赈政策、宣传推广外地先进经验,深入乡镇一线开展调研督查,现场协调解决推广过程中遇到的困难和问题,常态化开展以工代赈劳务培训,提升群众就业技能。上半年,累计开展劳务技能培训8257人次。

访企入村摸实情 精准服务促双赢



■通讯员 韩伟

本报讯 “多亏了杜集区精准‘把脉’和针对性帮扶,我们最头疼的技术工人短缺问题,不到一个月就迎刃而解了。”近日,在杜集区安徽建联木业有限公司的生产车间内,公司负责人脸上洋溢着舒心的笑容。与此同时,刚刚通过技能培训上岗的当地农户也感慨万千:“在家门口就能找到工作,收入增加了不少,家里的经济压力一下子就缓解了。”

企业招工不再难,农户就业有保障。这幕喜人的双赢场景,正是杜集区深入开展“改进作风、访企入村”专项行动,用心用情用力搭建高效供需对接平台,破解发展堵点痛点的一个生动缩影。

今年以来,杜集区持续开展“改进作风、访企入村”专项行动,90名领导干部主动作为,坚持“四不两直”,深入企业车间、田间地头。截至目前,行动已覆盖走访企业123家、各类经营主体68家、农户104户,累计收集到涉及用工就业、要素保障、政策咨询等各类问题诉求165个,经过系统梳理为“人

我市跨境电商发展跑出“加速度”

前5个月线上销售3265万元 同比增长37.8%

■记者 黄旭

本报讯 今年以来,我市多措并举助力推动跨境电商高质量发展。1至5月份,全市跨境电商实现线上销售3265万元,同比增长37.8%。

强化政策驱动。制定市级跨境电商扶持政策,纳入《淮北市产业扶持政策清单》统一实施,重点聚焦支持外贸企业开展跨境电商业务、支持跨境电商产业园区建设、支持海外仓建设等

方面,推动跨境电商发展。截至目前,已兑现市级跨境电商政策资金36.5万元,惠及跨境电商企业3家。

强化平台促动。建成相山跨境电商产业园,成立淮北市跨境电商协会,积极整合资源,推动跨境电商产业集聚发展。目前,园区已签约阿里巴巴国际站、TikTok、全球速卖通、全球贸易通等平台企业4家,入驻跨境电商企业15家。积极破局海外仓,淮北奔源贸易有限公司在尼日利亚设立海外仓3750平方米,入驻“海外智慧物流”“线上综合服务”2个平台,服务企业4家,2024年出口额达187万美元,成为我市“淮品出口”新窗口。

强化展会带动。组织卫家健康、绿龙环保、维依纺织、小花褂服饰等10余家跨境电商企业参加广交会、中国(广州)跨境电商交易会、中国(厦门)国际跨境电商展览会等展会,帮助企业拓宽国际市场,实现意向订单1000余万元。

强化产业联动。依托跨境电商产业园进出口供应链管理优势,与贝贝食品、杨府锦两家企业达成合作意向,引进维依纺织年产60万件5G智能服饰生产线入驻园区,推动企业优质产品上行出口。推动跨境电商产业园与淮北师范大学等4所高校开展合作,设立跨境电商人才孵化基地,邀请阿里巴巴国际站、Google独立站等平台专业人员授课指导,培训电商从业人员300余人次。

健康生活从“齿”开始 ——我市多措并举推动健康口腔行动

民进行了细致的口腔检查和筛查,提供专业咨询和初步诊疗建议,有效提升了居民对口腔健康的关注度,增强早诊早治意识。

口腔健康不仅是全身健康的基础,更是全身健康不可分割的重要一环。今年以来,我市坚持以人民健康为中心,以健康知识普及和健康技能培养为基础,以口腔疾病防治适宜技术推广为手段,多措并举推动健康口腔行动,切实维护群众口腔健康,使人民群众获得感党恩、幸福感更可持续、安全感更有保障。像市人民医院一样,全市相关医院也积极参与到健康口腔行动中。

“我们积极响应健康口腔行动号召,在活动中特地启用了先进的口腔检查车,将优质医疗资源送到群众身边。”市人民医院有关负责同志表示。医院口腔科专家在口腔检查车内为居

诊疗室里,牙科医生认真检查孩子们的口腔健康状况,免费为6至9岁学龄儿童进行第一恒磨牙窝沟封闭服务,给孩子牙齿涂上安全材料封闭缝隙,从而增强牙齿抗龋能力。许多刚完成窝沟封闭的孩子开心地展示自己的牙齿。

“政府有号召,群众有需求,我们就有行动。”淮北博爱口腔医院党支部书记、院长雷光明告诉记者,“近年来,医院多次开展口腔健康义诊和宣教活动,持续当好牙齿健康守门人,用专业守护淮北人的微笑。”

开展健康口腔行动,群众关心、社会各界关注。为了把这件好事办好,我市深入贯彻落实省委、省政府要求,从扩大口腔医疗资源供给、加大口腔专业人员培训力度、加强口腔预防保

健等方面,有序推动相关工作开展。其中,依托“全国爱牙日”“五进”等活动,广泛普及口腔健康知识,有效增强群众口腔健康意识;实施儿童口腔疾病综合干预项目,为6至9岁学龄儿童开展免费第一恒磨牙窝沟封闭服务;加快综合医院口腔科和口腔专科医院建设,扩大口腔医疗资源供给,进一步满足广大群众的就诊需求;组织实施“健康口腔”优培计划,强化人员队伍培训,不断提升基层口腔诊疗能力和水平。

健康生活,从“齿”开始。市卫生健康委党组成员、副主任伯广宝告诉记者,“目前,全市已完成6.3万名儿童的窝沟封闭服务,牙椅数量增至583张,累计选派600人次参与适宜技术培训,口腔医疗服务能力显著提升。”

群众办事咨询步入“秒答”时代

详见2版

聚力民生实事
共享幸福未来

■记者 詹岩 通讯员 许海东

“在家门口就能享受到便捷、专业的口腔健康服务,这样的活动既贴心又暖心。”7月2日,市人民医院专家团队走进烈山区淮选社区开展口腔健康义诊活动,受到群众的欢迎和好评。

“我们积极响应健康口腔行动号召,在活动中特地启用了先进的口腔检查车,将优质医疗资源送到群众身边。”市人民医院有关负责同志表示。医院口腔科专家在口腔检查车内为居